

我区出台“蓝领人才”引进政策

本报讯 技术精湛的产业技术工人队伍,是企业不断发展壮大的坚实后盾,也是推动社会迅速发展的生力军。近年来,随着我区两个加快不断深入,大批重大项目不断落户,产业技术工人日趋短缺,已经影响了我区部分项目顺利投产和经济社会高质量发展和高速度增长。区政协委员张根水提出了关于增设“金沙英才——蓝领计划”的建议,全方位营造人

才环境,补齐产业技术工人环境短板。

据了解,目前我区“金沙英才计划”中的“高技能人才培育工程”是2013年出台的,主要覆盖高端技能型人才,对普通产业技术工人的政策涉及较少。增设“金沙英才——蓝领计划”的提案中建议针对专业职业技能学校、大中专学生及取得企业认可的具有熟练操作技能的技术工人,愿意加入我区户籍的人员,

给予家庭(父母等)成员的随迁等优惠;提供经济适用房、购房或租房补助,提升人才聚集区的基础设施和公共服务水平。同时,建议放宽熟练操作技能技术工人的年龄限制,鼓励企业与相关专业学校定向培养专业人才,鼓励产业技术工人技能升级。建议政府制定相关优惠政策和待遇。

引进人才、出台政策、营造宽松的人才环境涉及多个部

门。区科技局作为提案的主要承办部门积极与人社局、组织部、总工会等相关部门沟通,加快推进区委、区政府出台相应政策。目前,相应政策已经落实到位,对具备国家五级及以上职业资格等各类人才,可直接在金坛区落户,金坛公安分局为人才落户开辟绿色通道,提供快速便捷服务。对具备国家三级职业资格的人才符合相关条件的给予不同额度购

房补贴。

此项政策的出台将吸引和激励更多产业技术工人来金坛创新创业并扎根金坛,也为企业缓解“用工难”营造了良好政策环境。下阶段,区科技部门还将牵头相关部门进一步加大各类技能人才培养力度,推动更多人才获得国家职业资格,努力创造英才育才优势,推动更多的人才集聚金坛发展。

左玲

西城街道 宣传《文明金坛十条》 共建文明社区

本报讯 为迎接第四季度文明测评,11月14日,西城街道朱庄社区组织党员开展志愿服务活动,向辖区居民发放《文明金坛十条》宣传单,宣传文明城市测评相关知识。

《文明金坛十条》由西城街道办事处编制,共分文明言谈、文明用餐、文明居住、文明出行等十条内容,通俗易懂地阐述文明行为,营造人人知晓创建、人人参与创建、人人支持创建的浓厚氛围。

宣传过程中,老党员李金生说:“虽然我们年纪大了,但是也要多学习,现在生活水平越来越好,精神文明也要多多提高啊!”居民们纷纷赞同,表示今后将努力做到文明言谈、文明养犬、文明出行等,争当文明市民,为朱庄社区文明城市测评贡献自己应有的力量。

近年来,朱庄社区积极配合上级工作要求,组织志愿者定期开展清洁家园活动,在社区一楼设置学雷锋志愿服务岗,为居民

提供志愿服务,利用辖区宣传栏、电子屏等方式,直观有效地向居民宣传社会主义核心价值观

观、讲文明树新风等内容,文明礼貌已在朱庄社区蔚然成风。

丁杰 文/摄



指前镇 积极做好残疾人新农合免费参保工作

本报讯 日前,当指前镇残联工作人员和村干部把2018年新农合参保缴费收据交到王母观村残疾人纪来庚手上时,因病瘫痪在床的他感激不已,连声说着:“谢谢!谢谢!”。纪来庚是指前镇王母观村肢体二级的残疾人,因病肢体残疾,行动十分不便。今年,由于病情加重他一直瘫痪在床,妻子身体也不好,家中生活更加困难。2018年新农合保险开始

后,镇残联及时到纪来庚家了解情况,并帮他办理了2018年新农合免费参保手续,让他充分感受到党和政府的关爱和温暖。

指前镇共有三级以上重度残疾人1200多人,为了做好2018年残疾人免费参加新农合医疗保险工作,让全镇符合条件的残疾人都能享受到国家新型农村合作医疗免费参保的惠民政策,指前镇残联及时对全镇12

个行政村、2个居委会三级以上残疾人进行上门走访和调查,对符合免费参保条件的残疾人名单进行统计汇总。镇残联还与民政、卫生、财政等部门配合,开通残疾人办理免缴手续绿色通道,让全镇符合条件的残疾人能及时参保,确保全镇1200多名残疾人都能免费参加2018年新型农村合作医疗保险。

陈静 吴汪俊

薛埠镇 打造精美菜园 丰富舌尖美味

本报讯 近日,常州市农委组织专家对位于薛埠镇石马村、仙姑村的两个精美小菜园项目进行了考核验收。

验收组从园地建设、栽培管理、商品化处理、质量管理、组织运营等五个方面,对精美小菜园项目进行考核打分,并对项目下一步实施提出了合理化的意见

和建议。据了解,精美小菜园是“吃在常州平台”重点打造与宣传推介的一款新型产品,要求菜园具有一定创意设计,单个菜园面积控制在2亩左右,主要以农户为生产经营主体,以机关企事业单位为主要认养客户群,通过“小菜园+乡村驿站+吃在常州电商平台”的运营模式,实现地产

蔬菜进城入户上餐桌。下一步,薛埠镇石马村、仙姑村将把建设小菜园项目与美丽乡村建设结合起来,全力打造成农家乐集聚区的蔬菜生产基地,让更多人品尝到放心、安全的新鲜蔬菜,满足不同人群的需求。

王小俊 张留斌 王为民

我区党政机关 年底前实现生活垃圾强制分类

本报讯 为充分发挥党政机关在城乡生活垃圾分类中的带头作用,今年年底前,我区党政机关将实现生活垃圾强制分类。

我区自2017年开始推行生活垃圾分类工作,2017年、2018年共有29家党政机关纳入生活垃圾分类试点。根据省机关事务管理局、省住房和城乡建设厅等七部门印发的《关于推进江苏省党政机关等公共机构生活垃圾分类工作的通知》要求,我区对各党政机关开展生活垃圾分类设施建设,设置了分类收集容器,即办公区域设置可回收物、有害垃圾、其他垃圾三类收集容器;每层楼在适当位置设置一

组分类收集容器;单位院内或户外有场地条件的配置分类宣传亭。同时对单位产生的餐厨废弃物、废弃电器电子产品进行专门收集、专业处理。确保前端分类后的生活垃圾,纳入全区生活垃圾分类收运处体系。

下一步,我区将对推进过程中存在的问题开展即时整改,并同步推开分类宣传工作,确保党政机关年底前全部实现生活垃圾分类强制分类目标。

张海燕 孙婷



区广电台举办职工技能竞赛

本报讯 11月18日,区总工会、区广电台共同举办职工技能竞赛,全台100多名职工参加竞赛。此次技能大赛共设置安全播出理论考试队、拆装轮胎队、摄影队、摄像队、新闻作品现场采制队等9个参赛小组。

比赛中,各组参赛选手们努力拼搏,沉着冷静,各显身手。拆装轮胎队的选手们在秋风寒雨中精神抖擞,快速而娴

熟地拆装轮胎;摄影摄像组的选手们穿梭在各小组竞赛现场,既是参赛者,也是记录者。

选手们纷纷表示,通过举办技能竞赛,既检验了自身的业务技能水平,又锻炼了技术队伍,培养员工爱岗敬业、争创一流的良好心态。此次竞赛充分展示了广电人良好的业务技能和职业风采。

左玲/文 邵楨/摄

文化社区 开展“服务百姓 健康行动”义诊活动

本报讯 冬季是疾病的高发季节,为提高社区居民健康生活意识,增强自我保护能力,11月14日,“服务百姓 健康行动”大型义诊活动在西城街道文化社区展开,本活动是由西城街道文化社区主办、金城镇卫生院协办的一次大型义诊活动,为居民进行免费义诊,普及医学常识和健康知识。

早上8点,文化社区门口已是人头攒动。“李阿姨,上压154,下压90,上压有点偏高,要注意休息!”金城镇卫生院

的医生耐心为前来量血压的居民说明测量结果,老人提出的健康问题也一一认真答复,并提出改善建议。

短短一个上午,就为100多名居民测量了血压、血糖,发放宣传资料200余份。本次活动受到了居民一致好评,纷纷夸赞社区工作人员认真负责、为民服务的工作态度。“大家不用去医院,在家门口就能享受免费相关检查服务,希望社区多多举办此类活动。”一位刚检查完的老奶奶说道。

晴空

